

郑事

省公安便民服务平台元旦起新上线55项业务

元旦起考驾照可自己上网预约

名下有车没车,预约前准备工作不一样



省公安便民服务平台截图

河南公安“互联网+”便民服务平台自11月1日上线试运行以来,注册用户已超过180万,市民通过上网足不出户就在该平台上办好5万+多件公安业务事项。

近日,省公安厅宣布,涵盖交管、户政、出入境、监管、消防的55项公安业务元旦起也正式上线,进一步为全省群众提供便利。郑州晚报记者 张玉东

成绩

河南“互联网+警务”居于全国前列

2015年11月1日,河南公安“互联网+”便民服务平台上线试运行。

据介绍,截至12月29日,该平台的注册用户已超过180万,网上申请办理业务量超过55000条,办结54000多条,办结率98.1%。而平台的总访问量,已经超过631万人次。

近日,省公安厅宣布,一批与民生联系紧密的公安业务事项将于2016年1月1日起陆续上线,进一步方便群众在网上办事。此次上线的公安便民事项共计55项,包括户政、交管、监管、出入境、消防等多个方面。

省公安厅有关负责人告诉记者,为保障市民上网办事能办成、办好,省公安厅曾让全省上万名民警赶到河南警察学院,集中培训5天。此外还组织200名用户对网上平台的各项业务进行内部使用测试。“公安改革,要尽最大能力提供优质便捷的服务。”他介绍,“河南公安便民平台网上能办理项目的数量、含金量、惠及群众的基数、办结业务的总量,在全国可以说都是居于前列。”

解读

驾考预约业务

“驾驶人考试网上预约”是本次上线事项中的重头戏之一。从元旦起,在我省各驾校学习驾驶的学员,不再通过驾校统一组织预约考试,而

可以自己登录河南公安“互联网+”便民服务平台中的交警板块,在交警部门公布的考试计划范围内,自主选择考试时间和考试地点。

预约前需要做的准备工作有哪些?

- 1.如果您名下没有机动车,并且需要本地办理初次申领驾驶证业务,需要到报名的驾校采集您的个人信息,包括人像信息、身份证信息、体检信息、联系方式、报考的驾校及报考车型等内容,经车管所审核后,转为学员用户。

- 2.如果您名下有机动车,或办理增驾,需要先到交警的互联网窗口办理面签注册,成为面签注册用户后,才能到所报名的驾校采集相关的个人信息。面签完成后,可凭身份证号及交管部门发送的手机验证码登录平台办理考试预约业务。

需要注意的是,交管部门会提前5天在网上公布考试计划,您可在考试计划范围内选择合适的考试时间和考试地点。

网上延期业务

驾驶证网上延期换证:例如市民小王即将长期出国,驾照赶不上换证时间,就可先上网办理延期换证,等到时候回国再换证就可以了,不必担心驾照因逾期未换被注销。

上网办延期较简单,成为注册用户已绑定自己驾照的人,把身份证、延期事由证明(比如出国的相关证明)按要求拍照上传即可申请、办

机动车号牌业务

从元旦开始,网上可换领、补领机动车号牌,只需在平台按照要求操作,然后准备一份身份证复印件和机动车牌证申请表,等着邮递员

上门就行了。邮递员上门核实好信息,就会把你申请的车牌交到你手上。但用户需支付邮费。

- 3.提交申请后,交管部门至少会在考试前两天为您发送预约结果的确认短信,其间,您也可以通过平台查询进度。

- 4.在考试预约申请被受理后,预约考试计划截止前,用户可在首页的“取消预约考试”中取消之前的考试预约;如果考试计划已经截止,用户需要凭身份证原件至少在考试前一天到车管所取消考试预约,逾期未办理取消的,未参加考试则视为弃考,浪费一次预约机会(科目二和科目三道路驾驶技能分别可以预约五次)。

- 5.取得驾驶证后,学员用户会自动转为驾驶证用户,不需要办理二次面签,您可以在线办理其他与驾驶证相关的业务。

理。延期期间是不能开车的,最长延三年。

身体条件证明网上延期提交:60周岁以上及残疾人专用小型自动挡汽车(C5)的驾照持有者因一些原因无法及时提交身体条件证明,又不太会操作电脑,可以让子女帮忙在网上申请延期提交。方法与驾照延期换证一样。

期待

29项户政业务有望实现全部网上办理

户政业务方面,此次在“互联网+”便民服务平台已具备身份证进度查询的基础上,进一步拓展系统功能,增加身份证到证短信提醒功能。

据了解,目前,省公安厅已开展户政业务网上全流程办理试点工作,通过对平台和全省人口信息管理系统进行改造,今后将采取“外网申请,内网受理,审批前置,核验后置”的模式,在平台上受理、办理户政业务。

这种业务办理模式极大方便市民。例如各项户政业务的申请条件、申请材料、申办流程、办理时限在互联网上一目了然,市民只需将材料扫描(拍照)上传。业务办理进度也可在网上随时查询,公开透明。此外市民可以不受时空限制,随时随地申办业务等。

省公安厅有关负责人介绍:“目前我们已在永城开展试点工作,待经验成熟后,在全省全面铺开,力争到2016年6月,29项户政业务能全部在网上实现全流程办理。”

网上缴纳交通违法罚款已在试运行

据了解,“互联网缴纳交通违法罚款”事项,目前正在我省的鹤壁、安阳进行试点,预计2016年上半年在全省正式上线,届时,市民可在河南公安互联网便民服务平台中处理非现场交通违章。

释疑

网络平台须实名注册

据了解,为了保护公民隐私和财产、信息安全,在河南公安互联网便民服务平台,必须进行注册才能办理业务,所有用户均以身份证号为基础进行注册,具有唯一性。

注册分为互联网直接注册用户,驾考学员注册用户,交警窗口面签注册用户等,不同用户拥有的权限不同,以确保用户权益不受侵犯。

单纯在网上进行注册的互联网直接注册用户,可以有业务查询等权限。

学员注册用户只能办理驾考相关事项,这项注册一般委托驾校在网上申请注册,然后统一经车管所审核。学员也可自己到车管所注册。学员拿到驾照后自动转为面签注册用户。

只有面签注册用户才能办理车辆、驾照等相关的核心业务。名下有车辆或驾照的人,拿着身份证原件即可在车管所窗口当面注册,成为面签注册用户。窗口面签必须是在驾照核发地,或名下车辆注册登记地的车管所进行。

“因为面签注册成功就可办理关于车辆、驾照的很多业务,所以公安部门必须确认车主本人及相关信息的一致性和真实性,杜绝车主利益在网上被损害。”相关负责人提醒说,在互联网上直接注册时,手机号必须和原先在车管所系统上登记的手机号一致,否则也得现场进行变更、注册。